

# 4.9

## SUNDAY

### 哈該書 第2章10~14節

他說：「你去請祭司們解答這一個問題：如果有人從牲祭中拿了一塊分別為聖的祭肉，用他的衣袍包起來，後來這衣袍接觸到餅、湯、酒、橄欖油，或任何其他食物，這些食物算不算聖物呢？」祭司回答：「不算。」哈該又問：「如果有人因接觸到屍體而污染了，以後他又摸到這些食物，這些食物會不會也被污染呢？」祭司說：「會的。」於是哈該說：「上主說，這樣的情形可應用在這國的人民和他們的各種物產上——他們獻在祭壇上的每一件東西都是污穢的。」

（哈該書2：11~14）

## 分別為聖的身份

今天的經文，上主藉著先知提醒人們，使「分別為聖」之物變「不聖」，遠比人們想像得還容易。「分別為聖」意味著此物已經歸屬聖潔的上主。「分別為聖」也提醒所有被上主救贖回故鄉的人們，自己是被分別出來的，如果沒有珍惜這身份，放縱自己，就會變成污穢之物。

記得自己的身份是重要的，在群族身份上記得自己的身份，能與形塑自身文化的過往不脫節；在家庭中記得自己的身份，能與養育自身成長的家族親人不疏離；在信仰中記得自己的身份，才能不斷的記得恩典從何而來與該如何回應。

你與我，我們都是上主藉著耶穌基督重價救贖分別為聖的，這是新約聖經不斷提醒我們的重點之一。然而，我們有沒有注意到或把握住這個身份？接下來的一週，我們將藉由受難週和復活節，感受到耶穌基督為我們捨命，感受到基督徒的「分別為聖」。切記，這分別為聖是要我們和上主同工、為世人服事，絕不是以基督徒身份而驕矜自滿，不願關懷世間俗事。

# 聖經人物：哈該

哈該 Haggai

關於哈該的背景，尤於聖經記載資料有限，後世難以查考。可以推知的是，哈該是以色列人獲釋回鄉後第一個做先知的人。在哈該為上主代言期間，他呼籲以色列人不可失去信仰熱忱，激勵人們重建聖殿。



親愛的主，謝謝祢提醒我，我是耶穌基督重價救贖回來的，求祢使我為祢作見證。奉主耶穌基督的聖名祈禱，阿們。